

Краткая информация о проделанной работе в рамках реализации плана мероприятий по  
Стратегии противодействия экстремизму на территории  
Пригородного муниципального района

За анализируемый период отделом по работе с населением АМС Пригородного муниципального района проведена работа в рамках реализации плана мероприятий по Стратегии противодействия экстремизму на территории Пригородного муниципального района в тесном сотрудничестве с администрациями сельских поселений и общественными организациями района.

В районе проводятся «круглые столы», встречи, направленные на содействие этнокультурному развитию населения, укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений, поддержание стабильной общественно-политической обстановки, содействие реализации гражданских инициатив, оказывающих положительный эффект на социально-экономическое и культурное развитие района.

В мае в «СОШ №1 с. Камбилеевское» был проведен круглый стол «Что значит быть патриотом своей Родины», организованный в рамках проекта #Алания Фейкам Нет# при поддержке Министерства по национальной политике и внешним связям, с целью формирования патриотизма и культуры межнациональных отношений, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности.

16 июня в администрации Черменского сельского поселения был проведен круглый стол с привлечением жителей с. Чермен, а также руководителей и учащихся школ при поддержке Региональной общественной организации «Правовой центр право на защиту» на тему: «Профилактика экстремизма и терроризма как факторы укрепления межнациональных отношений» в рамках плана мероприятий по улучшению морально-психологического климата в местах совместного проживания жителей осетинской, ингушской и других национальностей.

В рамках мониторинга, направленного на изучение характера межнациональных и межконфессиональных конфликтов, в начале июня текущего года отделом по работе с населением АМС Пригородного муниципального района было организовано анкетирование с целью проведения социологического исследования по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Пригородного муниципального района. Как показал анализ результатов исследования, межнациональные и межконфессиональные отношения между наиболее многочисленными этническими группами населения в Пригородном районе спокойные, стабильные и добрососедские, причем, межнациональная напряженность и ущемление прав граждан по религиозному признаку не являются характерными.

21 сентября в администрации местного самоуправления с. Тарского прошел круглый стол, целью которого было недопущение возникновения конфликтов на межнациональной и межконфессиональной почве. В мероприятии участвовали депутаты Собрания представителей, представители духовенства, общественных организаций и жители села. Обсуждались вопросы, связанные с сохранением стабильности отношений между жителями села, патриотическим воспитанием молодежи, борьбой против проявлений экстремизма и терроризма в обществе.

26 октября в рамках Всероссийской акции "Я - Россиянин", МБОУ «СОШ №1 с. Камбилеевское» совместно с МБОУ «СОШ №4 с. Чермен и МБОУ «СОШ с. Майское» провели фестиваль народов Кавказа «Я - Россиянин» с участием отдела по работе с населением, отделом по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации района, и фондом защиты сирот и лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации «Нам по пути», где звучали песни о России и Дружбе народов Кавказа, национальные танцы, демонстрировали кавказскую кухню. Фестиваль - это фундамент для дальнейшего укрепления межнациональных отношений.

Вопросы стабилизации межнациональных отношений, профилактика экстремизма, сохранения взаимопонимания между представителями различных конфессий проводятся с

участием Министерства Республики Северная Осетия – Алания по национальной политике и внешним связям. Работа ведётся в активном взаимодействии с районным отделением Международного общественного движения Высший совет осетин «Стыр Ныхас», национально-культурным обществом «Даймохк», религиозными организациями и духовными общинами мусульман.

В сельских поселениях с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей созданы контактные группы, которые проводят мероприятия, направленные на сохранение добрососедских отношений, поддержание мира и согласия в районе.

Проведено 25 профилактических бесед по оказанию содействия в адаптации к мирной жизни лицам, добровольно прекратившим террористическую и экстремистскую деятельность, родственникам членов международных террористических организаций, и лицам, отбывшим наказание в исправительных учреждениях и вернувшимся к местам постоянного проживания, а также с прошедшими обучение в зарубежных исламских учебных заведениях.

В поддержании межнационального и межконфессионального согласия в районе немаловажную роль играют средства массовой информации. Посредством районной газеты «Фидиуæг» ведётся разъяснительная работа с населением о факторах и мотивах совершения экстремистских и террористических действий.

Наряду с этим, на официальном сайте администрации района регулярно обновляется раздел, посвященный работе с населением, поддержанию межнационального и межконфессионального мира и согласия, а также профилактике экстремизма.

Ежемесячно публикуется информация о результатах мониторинга состояния общественно-политической ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в Пригородном муниципальном районе.

Начальник отдела по работе с населением  
АМС Пригородного муниципального района

Т.Н. Гогичаева